
 École Saint-Denis Conseil d’établissement 

 290, rue du Collège  Séance du 20 avril 2021 

 Saint-Denis-sur-Richelieu J0H 1K0          

 (450) 645-2360 

 
 Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement de l’école Saint-Denis, tenue le           

20 avril 2021, via TEAMS, à 18h45  
Présences 

 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

Absences 

Présences 
 

Enseignantes :  

 

 

 

Personnel de soutien :   
 
 

 

 

Parents :  

 

 

 

 

Représentant de la  

communauté :  

 

 

Direction : 

 

Personnel de soutien : 

 
 

Karyne Beausoleil 

Vickie Desrochers 

 

 

Véronique St-Germain 

 

 

 
Murielle Vrins 

Karolyne Lapierre 

Martine Provost 

Myriam Fortin 
 

Sylvie Gaudette 
 

 

 

 

Isabelle Roberge 

 

Marie-Claude Germain 
Ouverture : 

Constatation du 
quorum 

1.  Ouverture de l’assemblée et vérification du quorum 

Après vérification du quorum, la réunion débute à 18 h 45.  

 
 2. Mot de bienvenue 

Murielle souhaite la bienvenue aux membres. 

 
 

 
 

 
CÉ20-21-37 

Lecture et adoption de 
l’ordre du jour 

3. 

 

 

Lecture et adoption de l'ordre du jour. 

Murielle fait la lecture de l’ordre du jour.  

 

Isabelle aimerait ajouter 8.3 : Prochain CÉ de juin 

8.4 : Sondage loi 40 auprès des élèves 

 

IL EST PROPOSÉ PAR Karyne Beausoleil d’adopter l’ordre du jour. 

 

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 
 

CÉ20-21-38 

Adoption du procès-
verbal du  

9 février 2021 

4. Adoption du procès-verbal du 9 février 2021. 

 

Modifications : aucune 

 

IL EST PROPOSÉ PAR Vickie Desrochers d’adopter le procès-verbal. 

 

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
 5. Questions afférentes au procès-verbal 

 

 6. Parole au public 

Aucun public. 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

7. 

 

 

Points d’information et de discussion 

 

7.1 Formation obligatoire pour les membres du CÉ 

Retour sur le message qu’Isabelle a transmis et qui contient la lettre qui a été envoyée 

à tous les membres du CÉ incluant les liens pour le sondage et les capsules (en lien 

avec la nouvelle formation obligatoire pour les membres et qui est sous forme de 

capsules et de fiches). Un rappel est fait concernant les capsules à regarder et les 

fiches à consulter pour le 30 avril. Le sondage doit aussi être complété avant le 30 

avril afin de vérifier si tout s’est bien déroulé.  
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7.2 Circulation aux abords de l’école 

Isabelle explique que le jeudi avant Pâques, la municipalité et elle ont reçu une lettre 

de parents suite à un accrochage entre deux automobilistes qui est survenu près de 

l’école et dans laquelle des solutions étaient proposées. Elle ajoute que la municipalité 

a réagi rapidement de pair avec la sureté du Québec et la direction. Lors de la 

rencontre du conseil municipal, il a été décidé : 

 

• D’installer des dos-d’âne sur la rue Du Collège et sur la rue Sainte-Catherine. 

• De changer le sens de la circulation. 

• De mettre en place un corridor piétonnier suffisamment large permanent 4 

saisons.  

• De demander une présence policière accrue en place pour assurer la sécurité.  

• De faire l’ajout signalisation autour de l’école.   

 

De plus, une étude de fluidité a débuté afin de repérer les problèmes et de mettre 

en place des recommandations. Une fois que les résultats seront connus, le transport 

scolaire sera impliqué pour s’assurer que les autobus pourront circuler de façon 

sécuritaire. 

 

Isabelle mentionne qu’elle avait écrit aux parents via Le petit Denis qu’ils y auraient 

des mesures mises en place à la suite des commentaires reçus. Elle précise qu’elle 

fera un suivi auprès des parents à la suite de l’étude dans Le petit Denis. 

 

Martine nomme que c’est plus fluide depuis que les mesures sont mises en place. 

 

7.3 Bar à salades 

Véronique que le projet Bar à salade a été choisi parmi 19 candidatures dans le cadre 

du Projet Impulsion de l’organisme M361 (il y aura six équipes qui recevront une 

subvention de 25000$ et deux équipes qui en recevront une de 15000$). L’objectif 

visé par ce projet est de favoriser une alimentation saine, local et écoresponsable.  

 

Elle nomme que malgré les difficultés vécues, un partenariat a été établi avec Chez 

Nelson et un comité formé de cinq membres a été constitué dans le cadre du projet. 

Elle ajoute que cette semaine est la fin de la démarche de six semaines où il y a eu 
des ateliers et des conférences afin d’aider les équipes dans la réalisation du projet. 

Comme ce projet en est un entrepreneurial, les enseignants seront sollicités pour la 

rédaction de fiches alimentaires, pour des ateliers culinaires et/ou de jardinage, pour 

le magasin général, pour le petit café ou pour toute autre idée. Murielle présente la 

vidéo « On récolte ce que l’on sème à l’école Saint-Denis ». Elle indique qu’elle a eu 

un bon soutien et une belle réception jusqu’à maintenant. 

 

Par ailleurs, on sert présentement des soupes aux élèves. De plus, avant la pandémie 

il restait trois semaines de repas payés par les parents à servir aux enfants. Véronique 

souhaite pouvoir les faire avant fin juin, 

 

Véronique proposera aussi des collations rigolotes ou un atelier jardinage d’ici la fin 

de l’année. 

 

7.4 Mise à jour mesures sanitaires 

Isabelle explique que tous les élèves du primaire doivent maintenant porter un 

masque de procédure durant toute la journée (ils en utilisent deux par jour).  

Toutefois, ils peuvent l’enlever à l’extérieur. Les enfants et l’équipe font du bon travail 

à ce niveau-là.   

 

On constate que certains enfants oublient leurs masques le matin.  On fait un bref 

retour sur la fermeture des deux classes fin mars qui a été dirigée de main de maître. 

On note que c’est moins évident du côté des autobus car certains élèves ont été 

touchés lors du parcours. Il est important de rappeler que les enfants doivent 

toujours s’asseoir à la même place selon le plan des sièges.   
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7.5 Organisation scolaire 2021-2022 

Isabelle présente la situation actuelle et qui est appelée à changer (elle ne tient pas 

compte des élèves qui feront une reprise d’année ni de ceux qui sont en attente d’un 

classement). 

Préscolaire 5 ans : 25 élèves, 2 groupes 

1ère année : 23 élèves, 1 groupe (avec un élève en dépassement) 

2e année : 21 élèves, 1 groupe 

3e année : 30 élèves  

4e année : 26 élèves   3 groupes au 2e cycle  

5e année : 21 élèves, 1 groupe 

6e année : 24 élèves, 1 groupe 

 

 

7.6 Bibliothèque 

Murielle mentionne qu’il y a eu un gros travail afin de remettre à neuf la bibliothèque 

de l’.cike et les commentaires sont positifs de la part des élèves des élèves. Isabelle 

ajoute qu’il restera la décoration à faire l’année prochaine. 

 

7.7 Cours d’école 

Isabelle présente les plans pour la phase 2 du projet Cour d’école qui sera située entre 

les balançoires et la butte. Celui-ci est dans le même esprit que lors de la phase 1 

(bois et tipi entre autres). Elle ajoute que certains éléments sont remis en question 

car les coûts actuels élevés pour le bois pourraient avoir un impact important sur le 

budget. Par ailleurs, l’appel d’offres sera publié d’ici une à deux semaines et sera 

affiché pendant trois semaines. Nous souhaitons effectuer les travaux en août ou en 

septembre.  La durée des travaux prévue est d’une à une semaine et demie. 

Une demande de sollicitation sera faite auprès des parents dans Le petit Denis. 

 

 
 

 
 

 
 

CÉ20-21-39 

Document directives  
pour les projets 

d’embellissement de 

cours d’école 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

8. Points de décisions 

 

8.1 Document directives pour les projets d’embellissement de cour 

d’école 

 

La directrice présente le projet d’embellissement de la cour de l’école Saint-Denis 

qui prévoit les éléments suivants : 
 

Poursuivre le travail amorcé au cours de la phase concernant l’ajout de parcours 

moteurs pour les élèves du préscolaire et du premier cycle principalement. 

 

Le coût estimé de ce projet est de 140000$. Ce projet sera financé de la façon 

suivante: 

Source de financement : 

- Subvention ministérielle (mesure 50530 Embellissement de cour d’école) : 

24000$ 

- Don ou subvention d’autres organismes : 81000$ 

- Campagnes de financement : 25000$ 

- Surplus de l’année scolaire précédente : 5000$ 

- Surplus de l’année scolaire en cours ou des années scolaires à venir : 5000$ 

Total: 140000$ 

Les activités qui seront organisées dans le cadre de la campagne de financement ont 

été approuvées précédemment par les résolutions CÉ-19-20-53 et CÉ20-21-16. 

Les membres échangent au sujet de ce projet. 

 

Il EST PROPOSÉ PAR Vickie Desrochers: 

D’autoriser la directrice de l’école à faire les démarches requises pour la mise en 

œuvre du projet d’embellissement de la cour d’école Saint-Denis. 

 

 

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ  
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CÉ20-21-40 
Photographe scolaire 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
CÉ20-21-41 
CÉ du 8 juin 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

CÉ20-21-42 

Sondage aux élèves 
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

8.2 Photographe scolaire 

Des démarches ont été faites par Marie-Claude auprès de Photo repensée et de 

Bianca Gaudreau afin de connaître leur offre de service. Toutefois, nous n’avons pas 

reçu leurs prix ni de réponses de leurs parts. Par ailleurs, elle a reçu des informations 

de la part de SPEQ Photo et de la Boîte blanche.  Murielle propose SPEQ Photo pour 

leur offre variée.   

 

Vickie redirige son choix vers les parents selon résultats et prix.  Elle indique que les 

parents en prennent de moins en moins.  

 

IL EST PROPOSÉ PAR Vickie d’attendre jusqu’à vendredi car elle veut essayer 

de contacter Photo repensée et fixer une date sinon il faudra prendre SPEQ photo. 

 

APPROUVÉ PAR : Carolyne Lapierre 

 

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ  

 

 

8.3 CÉ du 8 juin 

Proposition d’un long CÉ long ou de 2 petits CÉ. 

Les points suivants y seront abordés : 

• Cahier d’exercices 

• Liste d’effets scolaires 

• Code de vie 

• Plan de lutte 

• Rapport annuel du CÉ 

• L’accueil au préscolaire avec l’horaire de la rentrée progressive 

• Budget 2021-2022 

• Date de l’assemblée générale des parents 

• Activités parascolaires et journée pédagogiques 

• Ajout de services 

• Organisation scolaire 2021-2022 

• Évaluation du plan d’action du projet éducatif 

 

 

IL EST PROPOSÉ PAR Murielle Vrins d’avoir un long CÉ. 

 

APPROUVÉ PAR Vickie Desrochers 

 

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ pour un CÉ le 8 juin. 

 

 

8.4 Sondage aux élèves 
Isabelle explique que nous avons l’obligation depuis l’adoption de la loi 40 de sonder 

les élèves sur des sujets qui touchent la vie scolaire.  Lors de la rédaction du sondage, 

nous devons faire attention au niveau de langage utilisé. Certains sujets sont 

proposés, dont le sentiment de sécurité, la transition primaire/secondaire et les 

mesures COVID à préserver dans le futur (par exemple : zones dans la cour de 

récréation et horaires de récréations). Martine se propose d’aider à la préparation 

du sondage. 

 

IL EST PROPOSÉ PAR Murielle Vrins de cibler les élèves des 2e et 3e cycles pour 

le sondage (version Google Forms) afin de connaitre leur opinion sur le 

fonctionnement des récréations et des dîners selon les zones dans la cour et ainsi 

que l’horaire.  

 

APPROUVÉ PAR Karolyne Lapierre 

 

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 
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9. Droits de parole 

 

9.1 Mot d’introduction d’Isabelle 

Isabelle se présente. Depuis le 16 mars, elle est officiellement la nouvelle directrice 

à l’école Saint-Denis.  Elle partage son enthousiasme et son parcours.   

Tout le personnel lui souhaite la bienvenue et leur contentement. 

 

9.2 Personnel enseignant 

Vickie : Elle est heureuse d’accueillir Isabelle.  Les enseignants font de leur mieux 

pour amuser les enfants malgré la Covid.   

Karyne : Elle présente un livre auquel le personnel de l’école a participé sur les règles 

de français pour les mots de vocabulaire (Scénario pour mieux écrire les mots). 

 

9.3 Activités de lecture/mois éducation physique 

Murielle demande s’il y aura des activités en lien avec la lecture. 

Martine présente les activités pour le mois de l’éducation physique. 

 

9.2 Service de garde 

Le personnel est essoufflé et nous vivons une période où nous manquons de 

personnel. Le port de l’équipement de protection rend la tâche difficile.  La dernière 

journée pédagogique s’est bien passée. Dans les prochaines semaines, Édith 

Surprenant débutera des ateliers au jardin, à raison de deux midis par semaine 

(chaque classe aura la chance d’y participer). Par ailleurs, les élèves du service de 

garde, les enfants du CPE ainsi que ceux de la classe de Johanne sont impliqués pour 

encourager Lunou pour la finale de dimanche à Star Académie (les parents recevront 

un formulaire d’autorisation). Aussi, Véronique aimerait avoir la chance de faire un 

lien avec l’événement «Star de la garderie» auquel Lunou avait participé lorsqu’elle 

était au CPE.  

Martine : Le service de soupe se poursuit. 

 

9.5 COMITÉ PARENTAL/OPP 
La campagne de financement (souper St-Hubert) a très bien fonctionné et Martine a 

reçu beaucoup d’aide pour la mener à bien. Elle ajoute que l’école a récolté près de 

1000$. De plus, si c’est possible, elle aimerait le refaire en mai.  

 

Elle propose l’idée de faire venir un camion qui vend des Queue-de-castor. Il serait 

aussi possible de relancer la campagne des autocollants. 

 

9.6 COMMUNAUTÉ 

Sylvie mentionne que l’étude de fluidité est en cours et elle est contente. Aussi, il y 

aura la distribution de repas pour la soirée des bénévoles qui aura lieu via zoom. 

 

En prévision du CE du 8 juin, Vickie propose de faire préparer un souper Chez 

Nelson que les membres iront chercher et pourront prendre à la maison durant la 

rencontre. 

 

Murielle propose que le CÉ du 8 juin soit de 18h à 21h 

 

 
 10. Questions diverses 

 

 
 11. Date de la prochaine rencontre 

La prochaine rencontre sera le 8 juin à 18h, à moins d’un dossier urgent. La rencontre 

sera virtuelle par TEAMS à moins que la situation nous permette d’être en présentiel. 

 

 

 

 

 

 

 



Page 6 

 

 
 

CÉ20-21-43 

Levée de l’assemblée 
 

12.  Levée de l’assemblée  

 

IL EST PROPOSÉ PAR Karyne Beausoleil de lever l’assemblée à 20h43. 

 

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ 

 

 

 

 
  Murielle Vrins, Présidente 

 

Isabelle Roberge, Directrice 

 
 


